



Biuletyn Informacyjny nr 20 (166)

24-30 maja 2010 r.

★ W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek, 24 maja

OGŁOSZENIE LISTY NOMINOWANYCH W KONKURSACH „POLSKA PIĘKNIEJE: 7 CUDÓW FUNDUSZY EUROPEJSKICH” I „EUROLIDER 2010”

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** wręczy nominacje do głównych nagród uczestnikom III edycji konkursu „Polska Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Europejskich” oraz II edycji konkursu „Eurolider 2010”.

Uroczystość jest **otwarta dla mediów**. Zainteresowanych prosimy o zgłaszanie się pod numer telefonu (22) 461 39 66, lub na adres mailowy: media@mrr.gov.pl

Warszawa, Muzeum im. Fryderyka Chopina, ul. Okólnik 1, godz. 12.00

ROZPOCZECIE BUDOWY LUBELSKIEGO PARKU NAUKOWO-TECHNOLOGICZNEGO

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w uroczystym wmurowaniu kamienia węgielnego pod budowę segmentów I i II Lubelskiego Parku Naukowo-Technologicznego w Lublinie.

Lublin, ul. Dobrzańskiego 1, godz. 10.00

Wtorek, 25 maja

UROCZYSTE PODSUMOWANIE VI EDYCJI PROGRAMU „DZIAŁAJ LOKALNIE”

Podsekretarz stanu w MRR **Waldemar Sługocki** weźmie udział w uroczystym podsumowaniu VI edycji Programu "Działaj Lokalnie" organizowanej przez Akademię Rozwoju Filantropii w Polsce. Minister wręczy nagrody w konkursie na najefektywniejsze lokalne organizacje grantowe w kategorii „Fundraising”.

Warszawa, Galeria Freta, ul. Freta 39, godz. 15:00

Środa, 26 maja

XI OGÓLNOPOLSKI KONGRES ZARZĄDCÓW DRÓG POWIATOWYCH

Sekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w pierwszym dniu Kongresu i wygłosi wykład na temat realizacji inwestycji drogowych w ramach środków europejskich.

Zawiercie, godz. 10:00



KONFERENCJA INAUGURUJĄCA SIĘĆ ENEA W POLSCE

Minister **Elżbieta Bieńkowska** otworzy konferencję towarzyszącą uroczystemu podpisaniu deklaracji o utworzeniu sieci ENEA w Polsce.

Warszawa, Business Centre Club, Pl. Żelaznej Bramy 10, godz. 10:00 – 13:00,

ZESPÓŁ DO SPRAW WYKORZYSTANIA RPO / POKL

Podsekretarz stanu w MRR **Waldemar Sługocki** weźmie udział w posiedzeniu zespołu ds. wykorzystania Regionalnych Programów Operacyjnych i Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 13:00

PODPISANIE UMOWY NA PRZEBUDOWĘ DK 78

Sekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w uroczystym podpisaniu umowy o dofinansowanie dla projektu „Usprawnienie i poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego poprzez przebudowę Drogi Krajowej nr 78”.

Rybnik, godz. 15:00

Czwartek, 27 maja

20-LECIE ODRODZONEGO SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO

Minister **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w posiedzeniu Senatu, które będzie poświęcone m.in. 20. rocznicy wyborów do odrodzonego samorządu terytorialnego.

Warszawa, siedziba Senatu RP, ul. Wiejska 4/6/8, godz. 10.00

Piątek, 28 maja

FORUM POŚWIĘCONE ŚLĄSKIM PRZEDSIĘBIORCOM

Minister **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w forum pn. "Dotacje na sukces! Jak śląskie przedsiębiorstwa wykorzystują fundusze unijne".

Sosnowiec, Media Centrum, ul. Baczyńskiego 25A, godz. 10.00



AKTUALNOŚCI

Warsztaty dotyczące projektów sieci szerokopasmowych w Polsce

- Bardzo się cieszę, że dziś reprezentowane są wszystkie podmioty oraz instytucje, które determinują sukces związany z budową sieci szerokopasmowej w Polsce - powiedział Wiceminister Krzysztof Hetman inaugurując warsztaty, które resort rozwoju we współpracy z Komisją Europejską oraz Inicjatywą JASPERS przygotował dla Instytucji Zarządzających Regionalnych Programów Operacyjnych w dniach 18-19 maja 2010 roku.

Wiceminister zauważył, że jest to pierwsze spotkanie, które gromadzi tak wiele osób związanych z realizacją projektów sieci szerokopasmowych, nie tylko w Polsce ale również we Włoszech, Wielkiej Brytanii, w Finlandii oraz na Litwie. Zaznaczył, że doświadczenie oraz dobre praktyki, którymi goście konferencji będą się dzielić staną się dla nas cennym źródłem wiedzy.



Dyrektor Pascal Boijmans zaznaczył, że celem Komisji Europejskiej jest wsparcie Polski w realizacji tego typu projektów. Przypomniał także, że rozwój społeczeństwa informacyjnego jest istotnym elementem polityki spójności dlatego należy starać się aby z jednej strony inwestować w infrastrukturę, a z drugiej zapewniać dostęp do internetu jak największej liczbie gospodarstw domowych.

Warsztaty miały na celu zaprezentowanie stanowiska KE w zakresie projektów dotyczących budowy sieci szerokopasmowych oraz omówienie problemów pojawiających się podczas realizacji ww. projektów, w tym przede wszystkim zagadnień związanych z występowaniem pomocy publicznej.

Podpisano kolejne umowy o dofinansowanie w ramach Działania 9.4 Wytwarzanie energii ze źródeł odnawialnych, Programu Infrastruktura i Środowisko



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

13-14 maja 2010 r. w siedzibie Ministerstwa Gospodarki, zostały podpisane cztery umowy o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.4 Wytwarzanie energii ze źródeł odnawialnych, Programu Infrastruktura i Środowisko.

Stronami umowy są: Ministerstwo Gospodarki – instytucja pośrednicząca oraz firmy:

- **Eko-Energia Sp. z o.o.:** projekt pn. Budowa czterech elektrowni wiatrowych w gminie Płużnica. Przedmiotem umowy jest budowa farmy wiatrowej o mocy 3,2 MW w województwie kujawsko-pomorskim. Całkowity koszt projektu to 24 688 286,00 złotych, w tym wartość dofinansowania ze środków Funduszu Spójności wynosi 14 161 910 złotych.
- **BETA Sp. z o.o.:** projekt pn. Budowa farmy wiatrowej Jarogniew – Mołtowo. Przedmiotem umowy jest budowa farmy wiatrowej o mocy 20 MW w województwie zachodniopomorskim. Całkowity koszt projektu to 129 115 686,60 złotych, w tym wartość dofinansowania ze środków Funduszu Spójności wynosi 40 000 000,00 złotych.
- **Polska Energia Wiatrowa Sp. z o.o.** Podpisana umowa dotyczy realizacji projektu pn. Budowa Farmy Wiatrowej Karwice zlokalizowanej na terenie gminy Malechowo. Przedmiotem umowy jest budowa farmy wiatrowej o mocy 40 MW w województwie zachodniopomorskim. Całkowity koszt projektu to 264 238 188,00 złotych, w tym wartość dofinansowania ze środków Funduszu Spójności wynosi 40 000 000 złotych.
- **PSW Sp. z o.o.** Podpisana umowa dotyczy realizacji projektu pn. Zespół Elektrowni Wiatrowych Roby. Przedmiotem umowy jest budowa farmy wiatrowej o mocy 4,25 MW w województwie zachodniopomorskim. Całkowity koszt projektu to 44 859 018,00 złotych, w tym wartość dofinansowania ze środków Funduszu Spójności wynosi 21 458 820,00 złotych.

★ KONKURSY

Już w poniedziałek poznamy nominowanych w konkursach „Polska Pięknieje - 7 Cudów Funduszy Europejskich” oraz „Eurolider 2010”

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego po raz kolejny chce nagrodzić najlepsze przedsięwzięcia turystyczne i rewitalizacyjne oraz osoby, które dzięki swoim pomysłom, zapałowi i pomocy Funduszy Europejskich zmieniają na lepsze otaczającą je rzeczywistość. W poniedziałek, 24 maja 2010 r., poznamy instytucje nominowane w III edycji konkursu „Polska Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Europejskich”, a także potencjalnych „Euroliderów 2010”.



III edycji konkursu „Polska Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Europejskich”

Konkurs powstał z inicjatywy MRR, chcącego nagrodzić najlepsze przedsięwzięcia dotyczące rozwoju turystyki, infrastruktury sportowej i rekreacyjnej, zagospodarowania przestrzeni publicznej oraz rewitalizacji, współfinansowane z Funduszy Europejskich. Nominowanych do głównej nagrody poznamy w 7 kategoriach:

- zabytek,
- rewitalizacja,
- turystyka transgraniczna i międzynarodowa,
- obszary wiejskie,
- turystyka aktywna,
- obiekt turystyczny,
- produkt promocyjny.

Konkurs został oficjalnie ogłoszony 16 grudnia 2009 r. w Zielonej Górze na konferencji „Polska Pięknieje – od unijnego projektu do markowego produktu turystycznego”. Biuro konkursu przyjmowało zgłoszenia projektów od 4 stycznia do 15 lutego 2010 r.



EUROLIDER
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

II edycja Konkursu Eurolider 2010

25 stycznia 2010 r. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego ogłosiło drugą edycję Konkursu o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego Eurolider 2010. Kandydatów można było zgłaszać do 5 marca 2010. Konkurs został zorganizowany z myślą o osobach, które sięgają po Fundusze Europejskie i z ich pomocą zmieniają otaczającą je rzeczywistość.

Osoby pozyskujące Fundusze Europejskie na rzecz rozwoju swoich miejscowości, czy też lokalnych społeczności, najczęściej pozostają anonimowe, choć ich praca jest nieoceniona. Stąd pomysł na



pokazanie jak największej grupy takich lokalnych liderów, mających pomysły na lepsze jutro dla swoich sąsiadów, swojego miasta, czy regionu. U podstaw organizacji Konkursu znalazła się potrzeba wyróżnienia tych osób za ich aktywność, kreatywność, zaangażowanie, cierpliwość i wysiłek, a przede wszystkim za to, że przy wykorzystaniu Funduszy Europejskich generują pozytywne zmiany i przyczyniają się do rozwoju swojego najbliższego otoczenia, a tym samym całego kraju.

Ogłoszenia listy nominowanych odbędzie się w poniedziałek 24 maja 2010 r. w Muzeum im. Fryderyka Chopina w Warszawie, o godz. 12.00. Uroczystość jest otwarta dla mediów. Zainteresowanych prosimy o zgłaszanie się pod telefonem (22) 461 39 66 lub na adres mailowy media@mrr.gov.pl

Konkurs na przygotowanie referatów dotyczących problemów systemu planowania przestrzennego

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego we współpracy z Komitetem Przestrzennego Zagospodarowania Kraju ogłasza konkurs na przygotowanie, wygłoszenie i opublikowanie referatów poruszających problemy systemu planowania przestrzennego i jego roli w systemie planowania strategicznego. Wybrane referaty zostaną ogłoszone na konferencji pt.: „System Planowania Przestrzennego a System Planowania Strategicznego” organizowanej 23-24 września 2010 roku.

Konferencja jest poświęcona zagadnieniom zmian w systemie planowania strategicznego (na każdym jego poziomie), w kontekście integracji planowania przestrzennego i regionalnego oraz operacyjnego. Na konferencję zostaną zaproszeni członkowie Komitetu Przestrzennego Zagospodarowania Kraju Polskiej Akademii Nauk oraz przedstawiciele wojewódzkich jednostek planowania przestrzennego.

Tematyka referatów:

- Planowanie przestrzenne - diagnoza sfery realnej - studia przypadków
- Gospodarka przestrzenna diagnoza sfery realnej - studia przypadków
- Ocena funkcjonowania regulacji prawnych związanych z funkcjonowaniem planowania przestrzennego, regionalnego oraz funkcjonowania gospodarki przestrzennej
- Projekty i koncepcje zmian systemowych (modele zmian) w sferze systemu planowania i/lub funkcjonowania gospodarki przestrzennej w tym propozycje rozwiązań instytucjonalnych.

Referenci mają za zadanie przygotować studia przypadków pokazujące współzależności między sferą realną a systemem gospodarki przestrzennej i systemem planowania – referaty powinny pokazywać relacje przyczynowo – skutkowe. Propozycje abstraktów należy przysyłać na adres umieszczony poniżej.

Referaty będą honorowane w wysokości 3 tys. zł.

Szerszych informacji na temat konferencji i zasad dotyczących konkursu udziela:

Izabela Ziątek
e-mail: izabela.ziatek@mrr.gov.pl
tel.: 022 461 34 00.

Adres do przesyłania propozycji abstraktów:

Izabela Ziątek
Ministerstwo Rozwoju Regionalnego
Departament Koordynacji Polityki Strukturalnej
ul. Wspólna 2/4
00-926



★ NABORY WNIOSKÓW

Zawieszenie naboru wniosków w ramach Działania 9.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie wielkopolskim

Z dniem 26 maja 2010 r. zostaje zawieszony konkurs otwarty nr PO KL/9.2/1/10, ogłoszony w ramach Działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, Programu Kapitał Ludzki w województwie wielkopolskim.

Zawieszenie naboru spowodowane jest faktem, iż na dzień 11 maja 2010 r., wnioskowana kwota dofinansowania złożonych wniosków przekroczyła 100 proc. kwoty środków przeznaczonych na dofinansowanie.

Znany termin naboru wniosków w ramach Działania 1/VIII/IN/10, Priorytet VIII Regionalne kadry gospodarki, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

Od 25 maja 2010 r. do 15 września 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 1/VIII/IN/10, Priorytet VIII Regionalne kadry gospodarki, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim.

W ramach konkursu mogą być realizowane wyłącznie projekty innowacyjne testujące wpisujące się w poniższe tematy:

- Tworzenie i wdrażanie systemowych rozwiązań podwyższających innowacyjność i adaptacyjność pracowników i przedsiębiorstw na poziomie regionalnym.
- Wsparcie świadczenia w jednym miejscu kompleksowych usług – informacyjnych, doradczych i finansowych – dla przedsiębiorców i osób zamierzających rozpocząć prowadzenie działalności gospodarczej.
- Analiza, testowanie i wdrażanie idei flexicurity.

Więcej na: www.pokl.wup.pl

Znany termin naboru wniosków w ramach Działania 1/VII/IN/10, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

Od 24 maja 2010 r. do 15 września 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 1/VII/IN/10, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim.

W ramach konkursu mogą być realizowane wyłącznie projekty innowacyjne wpisujące się w poniższe tematy:

- poszukiwanie metod wczesnej interwencji socjalnej i przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu dzieci i młodzieży;
- zwiększenie oferty istniejących, wykreowanie nowych instytucji działających na rzecz integracji społecznej grup marginalizowanych, wykluczonych bądź zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Więcej na www.pokl.wup.pl



Znany termin naboru wniosków do Działania 9.2 Efektywna dystrybucja energii, Programu Infrastruktura i Środowisko

W terminie od 14 czerwca do 5 lipca 2010 r., Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.2 Efektywna dystrybucja energii, Programu Infrastruktura i Środowisko.

W ramach Działania 9.2 wsparcie mogą uzyskać projekty polegające na:

- budowie lub przebudowie elektroenergetycznych sieci dystrybucyjnych wysokiego, średniego i niskiego napięcia, które wykażą ograniczenie strat energii, o co najmniej 30 proc.
- budowie sieci ciepłowniczej, węzłów cieplnych lub zewnętrznych instalacji odbiorczych, w miejsce istniejących lub przebudowy istniejących w celu uzyskania największego potencjału obniżenia strat energii

Więcej na:

<http://pois.nfosigw.gov.pl/pois-9-priorytet/ogloszenie-o-naborze-wnioskow/w-ramach-dzialania-92/>

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich, Programu Kapitał Ludzki w województwie podlaskim

W terminie od 18 maja do 30 czerwca 2010 r. Urząd Marszałkowski w Białymstoku przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich, Programu Kapitał Ludzki w województwie podlaskim.

Więcej na www.pokl.wrotapodlasia.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich, Programu Kapitał Ludzki w ramach konkursu zamkniętego na projekty konkursowe w Mazowieckiej Jednostce Wdrażania Programów Unijnych

W terminie od 18 maja do 16 czerwca 2010 r. Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich, Programu Kapitał Ludzki.

Dofinansowanie będą mogły uzyskać następujące typy projektów:

- Tworzenie i wsparcie działalności inicjatyw ukierunkowanych na pobudzenie świadomości środowisk lokalnych i ich zaangażowanie w działania na rzecz rozwoju edukacji na terenach wiejskich i podnoszenia poziomu wykształcenia mieszkańców obszarów wiejskich;
- Projekty przyczyniające się do podnoszenia poziomu wykształcenia i kwalifikacji mieszkańców obszarów wiejskich oraz rozwoju usług edukacyjnych na tych obszarach;
- Działania informacyjno-promocyjne, szkoleniowe, doradcze podnoszące świadomość mieszkańców obszarów wiejskich w zakresie korzyści płynących z kształcenia i szkolenia.

Więcej na www.mazowia.eu



Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 6.2.1 Rewitalizacja - „duże miasta”, Regionalnego Programu Województwa Śląskiego

W terminie od 17 maja 2010 r. do 17 sierpnia 2010 r. roku Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego w Katowicach przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 6.2.1 Rewitalizacja - "duże miasta", Regionalnego Programu Województwa Śląskiego.

Więcej na: www.rpo.silesia-region.pl

Znany termin naboru wniosków do Poddziałania 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim

W terminie od 20 maja do 23 lipca 2010 r. Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Toruniu będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim.

Więcej na www.efs.ropstorun.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim

W terminie od 17 maja do 18 czerwca 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim.

- Ogólne i specjalistyczne szkolenia oraz doradztwo związane ze szkoleniami dla kadr zarządzających i pracowników przedsiębiorstw w zakresie m.in.: zarządzania, identyfikacji potrzeb w zakresie kwalifikacji pracowników, organizacji pracy,
- Doradztwo dla mikro-, małych i średnich przedsiębiorstw (MMŚP), w tym dla osób fizycznych prowadzących działalność gospodarczą, w szczególności w zakresie ekonomii, finansów, zarządzania zasobami ludzkimi lub rachunkowości (z wyłączeniem doradztwa związanego z procesami inwestycyjnymi).

Więcej na www.mojregion.eu

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania III.3 Rozwój B+R w przedsiębiorstwach Regionalnego Programu Województwa Łódzkiego

W terminie od 11 maja 2010 r. do 23 czerwca 2010 r. Centrum Obsługi Przedsiębiorcy z siedzibą w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania III.3 Rozwój B+R w przedsiębiorstwach, Regionalnego Programu Województwa Łódzkiego.

Więcej na www.cop.lodzkie.pl



★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

Obowiązujące dokumenty

- 14 maja 2010 r. weszły w życie krajowe Wytyczne dotyczące kwalifikowania wydatków w ramach funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w okresie programowania 2007-2013, opublikowane w M.P. nr 37, poz. 521

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:

http://www.poig.gov.pl/Dokumenty/wso/Documents/Wytyczne_4_wersja_podpisane_01042010.pdf

- 14 maja 2010 r. weszły w życie zmienione Wytyczne Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013, z dnia 1 kwietnia 2010 r., opublikowane w M.P. nr 37, poz. 522

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:

http://www.poig.gov.pl/Dokumenty/wso/Documents/Wytyczne_4_wersja_podpisane_01042010.pdf

★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (25 maja) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności
- Projekt Ustawy o zmianie ustawy o Funduszu Rozwoju Inwestycji Komunalnych

*harmonogram może ulec zmianie

